

и повикаха сз рѣкѣ на другарыте си (назрѣцыте си), които бѣха въ дръгѣ геміа, да додѣтъ да имъ помогнатъ, и като додоха, напзаниха и двѣтѣ геміи (каицы) щото малко остана да потънѣтъ отъ тваръ А Петаръ като видѣ тѣи, припадна на краката христовы, и рече: господи, излезни отъ мене (отъ моѣтъ геміа) защото сѣмь челоуѣкъ грѣшенъ. Понеже сѣ чѣдѣше и той и дръгарите мѣ, Іаковъ и Іоанъ за рыватѣ, които хканаха. Послѣ рече Іисусъ на Петра: не бойса, отъ сега ще ловишь челоуѣцы, и като искараха двѣтѣ геміи на землатѣ, оставиха сичко и отидоха подиръ христа.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Іисусъ Христосъ като отишелъ на Генисаретското благо? (езеро) и много народъ сз него, намерилъ тамо двѣ геміи (рыбарски кайцы) една-та была на Петра и Андреа. а дръгата на Іакова и Іоанна, които бѣха орѣацы и ловахъ рыбы. Но понеже сѣ трѣдиха сичката онаж ношъ, и не уловиха нищо, за тѣи бѣха излѣзли да измыкатъ своите мрежы. А Христосъ като влѣзе въ единѣтъ геміа, коаото бѣше петрова, накара Петра да го отведе малко отъ землатѣ, колкото да го чѣка народа и да не го притиска. И като сѣдна въ геміатѣ срѣщю народа, начна да проповѣдка и да го побѣава, а народа гледаше на прескѣтлото мѣ лице и слѣшаше. Послѣ като свзрши своето побченіе къмъ народа, напраки чѣдо глѣмо, за да увѣри своите хораты, и да покаже своѣтъ божественнѣ силѣ: защото рекалъ на Петра, да фзри мрежѣтъ въ дълбокото, и Петаръ като ѣ фзрилъ, уложилъ толко много рыбѣ, коаото напзанила двѣ геміи, и сз това увѣрилъ тамо сичкіа народъ да познаатъ чи той е богъ всемоуѣщій. Защото Петаръ като видѣлъ толко много рыбѣ, разбѣмѣлъ чи тѣи е божественна сила, и отъ голѣмо смиреніе, мыслеше себе си недостоенъ, за тѣи молилъ христа да излезне отъ негоуѣтъ геміа. Богъ както произвелъ сичкіа свѣтъ, сзсз едно заповѣданіе, тѣи и сега сз една рѣчь напзанилъ мрежѣтъ сз рыбѣ, коаото уплашила сичкіа народъ. Тога христосъ рекалъ на Петра, не бойса отъ сега ще ловишь челоуѣцы, тѣи като рече и на дръгите апостола, на Іакова и Іоанна, каза имъ: доидете да ви направѣ ловцы челоуѣчески, и тѣ тѣсз часъ оставиха сичкото и отидоха подиръ него. Христіане, гледатели какви челоуѣцы избира христосъ за проповѣдници, Галилеяне, прости, сиромасы и неучени. Но богъ прави сичкото чѣдесно сз разбѣмъ: защото, ако бѣше избралъ нѣкои славни челоуѣцы, учены и богаты, да ги проводи по свѣта да проповѣдватъ евангеліето, тога много еретицы, щѣха да рекатъ чи сзсз иманіе и мѣдрость прилзгаха простыте челоуѣцы, да повѣрватъ тѣх-